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Розробка гібридних засобів відведення відпрацьованих космічних апаратів є перспективним напря-
мком в створенні технологій боротьби із засміченням навколоземного простору. Головною метою розвит-
ку цього напрямку є пошук оптимальних рішень при розробці нових засобів відведення космічних апара-
тів з навколоземних орбіт із урахуванням певних експлуатаційних обмежень застосування відомих систем
відведення. Виходячи з цього, перевагою гібридних засобів відведення є розширення меж ефективного
застосування сучасних систем відведення шляхом об’єднання певних технічних особливостей кожної з
них при розробці нової системи.

Одним із напрямків у створенні гібридних засобів відведення об’єктів космічного сміття є розробка
аеромагнітних систем відведення космічних апаратів з низьких навколоземних орбіт. Особливістю даного
класу систем є забезпечення керованого відведення при застосуванні аеродинамічних плоских вітрильних
елементів. Задача керування полягає у орієнтації і кутовій стабілізації плоского аеродинамічного елемента
перпендикулярно до динамічного потоку атмосфери, що набігає. Дослідження показали, що забезпечення
такої стабілізації плоского вітрильного елемента збільшує силу аеродинамічного гальмування на (20 –
40) % та зменшує час відведення на (25 – 30) % у порівнянні з неорієнтованим відведенням, що розширює
межі застосування аеродинамічних вітрильних систем відведення. Керуючими виконавчими органами
орієнтацією аеродинамічного елемента в аеромагнітних системах відведення є магнітні системи орієнтації
(МСО). Слід зазначити, що головним критерієм ефективного застосування МСО в даній місії є забезпе-
чення мінімальних витрат електричної бортової енергії. Це може бути реалізовано при застосуванні при-
строїв з виконавчими органами на постійних магнітах (ВОПМ) або електромагнітів космічного апарата
(магнетторків) в режимі грубої стабілізації. В свою чергу, в режимі грубої стабілізації, мінімальні витрати
бортової електричної енергії спостерігаються при застосуванні методів рухомого керування для магнетто-
рків та нелінійного дискретного закону керування для ВОПМ.

Таким чином, метою роботи є розробка методичних основ для застосування ВОПМ і магнетторків
при стабілізації відпрацьованих космічних апаратів з аеромагнітними системами відведення. В роботі
проведено аналітичне порівняння застосування ВОПМ і магнетторків в залежності від особливостей конс-
трукції космічних апаратів і їхніх масових, габаритних та енергетичних характеристик. Розроблено алго-
ритм вибору цих МСО для застосування на космічних апаратах різного класу, що оснащуються аеромагні-
тними системами відведення.
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